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В
ели ка држав на све ча ност про мо ци је нај мла ђих
офи ци ра Вој ске Срби је одр жа на је осми пут
испред Дома Народ не скуп шти не у Бео гра ду.
Све ча но сти пово дом завр шет ка шко ло ва ња
каде та 134. кла се Вој не ака де ми је при су ство ва -

ли су пред сед ник Репу бли ке Срби је Томи слав Нико лић,
први пот пред сед ник Вла де Алек сан дар Вучић, мини стар
одбра не Небој ша Родић, начел ник Гене рал шта ба Вој ске
Срби је гене рал Љуби ша Дико вић, нај ви ше држав но и вој -
но руко вод ство, дипло мат ски и вој но-дипло мат ски пред -
став ни ци, гости из ино стран ства и деле га ци је број них све -
т ских вој них ака де ми ја и роди те љи, род би на и при ја те љи
нових офи ци ра.

У прве офи цир ске чино ве про мо ви са но је 162 каде та
и кадет ки ња из Срби је и чети ри при пад ни ка Вој ске Црне
Го ре. Међу нај мла ђим пот по руч ни ци ма Вој ске Срби је че -
тво ри ца су завр ши ла вој не ака де ми је у ино стран ству:
Вазду хо плов ну ака де ми ју у Сје ди ње ним Аме рич ким Држа -
ва ма, Тех нич ку ака де ми ју и Коп не ну ака де ми ју у Грч кој и у
Ита ли ји ака де ми ју Коп не не вој ске.

Пред сед ник Срби је Томи слав Нико лић уру чио је офи -
цир ске сабље тро ји ци првих у ран гу – Ива ну Сиби но ви ћу
(про сек 9,56, сту диј ски про грам вој но вазду хо плов ство,
пилот хели коп те ра), Сини ши Чабар ка пи (про сек 9,36, сту -
диј ски про грам логи сти ка одбра не, финан си је) и Дими три ју
Бећа ре ви ћу (про сек 9,33, сту диј ски про грам вој но вазду хо -
плов ство, пилот ави о на). 

Мини стар одбра не Небој ша Родић је пишто ље с
посве том уру чио нај у спе шни јим каде ти ма вида Коп не не
вој ске и Вазду хо плов ства и про ти ва зду хо плов не одбра не –
Нема њи Сма јо ви ћу (општи успех 9,32, сту диј ски про грам
логи сти ка одбра не, финан си је) и Ива ну Мудром (општи
успех 9,05, сту диј ски про грам Вој но вазду хо плов ство,
пилот хели коп те ра).

Ода ност Срби ји
Гово ре ћи на све ча но сти пред сед ник Томи слав Нико -

лић изра зио је понос што у име свих гра ђа на Срби је сто ји
испред нај мла ђе гене ра ци је офи ци ра Вој ске Срби је.

– Пре чети ри годи не, када сте при мље ни у Вој ну ака -
де ми ју, цивил но и вој но руко вод ство ове земље при хва ти -
ло је оба ве зу да вео ма тален то ва не и бри жљи во селек ти ра -
не девој ке и мла ди ће раз ви је у часне људе, спрем не за све
иза зо ве које собом носи офи цир ски позив. Ваше поје ди -
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Срп ск� поб� д� з� бољи св�т
Пред сед ник Срби је Томи слав Нико лић у свом

гово ру посеб но се освр нуо на пред сто је ћи јуби леј, сто -
го ди шњи цу почет ка првог Свет ског рата и наја ве поку -
ша ја да се пре и спи та уло га наше земље у њему.

- Упо зо ра вам све нас на иску ше ње које почи ње
иду ће годи не, у којој ће вас це ли свет бити посве ћен
обе ле жа ва њу сто го ди шњи це вели ке тра ге ди је мно гих
европ ских наро да, срп ског пре све га. Неки ће поку ша -
ти да иско ри сте вели ки јуби леј за реви ди ра ње, па ако
хоће те и неча сно пре кра ја ње исто риј ских чиње ни ца.
Сни ма ју се фил мо ви, орга ни зу ју ску по ви, отпо чи ње
писа ње лажи о уло зи мале не и часне Срби је у Првом
свет ском рату. Није им довољ но што је Срби ја оста ла
без мла до сти бра не ћи се од моћ ни ка који су на њу напа -
ли са свих стра на све та. Није им довољ но, или им није
дра го, што је Срби ја пову кла у побе ду сво је саве зни ке
и раз ре ши ла диле му да ли ће свет после рата бити бољи
или гори – рекао је пред сед ник Нико лић.

нач не амби ци је тре ба ло је пре то чи ти у оно што је оду век
кра си ло срп ске офи ци ре: сло бо дар ство и одлуч ност да се
што боље слу жи сво јој отаџ би ни. Зада так је успе шно оба -
вљен и сада сто ји те пред нама. Још данас бри не мо о вама.
Од сутра ћете ви бити они који бри ну о дру ги ма. Шко ло ва -
ње вас је оспо со би ло да коман ду је те али и да извр ша ва те
коман де - рекао је пред сед ник Нико лић.

Све ча на про мо ци ја  нај  мла ђих офи ци ра Вој  ске Срби је



– Сво је почет не дужно сти у Вој сци Срби је оба вља -
ће те у усло ви ма бур них про ме на које се деша ва ју на гло -
бал ном нивоу. Рас по ред поли тич ких и еко ном ских сна га
у све ту неза у ста вљи во се мења и гео стра те гиј ски зао кре -
ти воде озбиљ ним про ме на ма у вој ном доме ну. Зато се
мења карак тер тра ди ци о нал них зада та ка и поја вљу ју
нове оба ве зе ору жа них сна га. Иако одбра на од ору жа не
агре си је оста је нај ва жни ја оба ве за сва ке вој ске у све ту,
њихо во уче шће у реша ва њу кри зних ситу а ци ја, на уну -
тра шњем или међу на род ном пла ну, поста је уче ста ли је и
зна чај ни је. Такви трен до ви и раз вој нових тех но ло ги ја
наме ћу оба ве зу стал ног пре и спи ти ва ња орга ни за ци је и
тран сфор ма ци је ору жа них сна га – нагла сио је пред сед -
ник Срби је.

Нико лић је под ву као да у дана шњем све ту Срби ја
тра си ра свој пут ка про спе ри те ту и зау зи ма њу заслу же -
ног места у европ ској поро ди ци држа ва. 

– На том путу мора мо да очу ва мо и про мо ви ше мо
оне вред но сти коју нашу земљу чине дру га чи јом од оста -
лих. Зада ци у про це су пре го во ра о при сту па њу Европ ској
уни ји поста ја ће све број ни ји и озбиљ ни ји. Ако Репу бли ка
Срби ја жели да брзо оства ри тај и дру ге важне спољ но -
по ли тич ке циље ве, мора ће што пре да акти ви ра и оја ча
инте лек ту ал не, дипло мат ске, еко ном ске, мате ри јал не и
дру ге ресур се – под ву као је пред сед ник Репу бли ке.

Један од усло ва за оства ри ва ње тих циље ва је отпор -
ност и јача ње систе ма без бед но сти и систе ма одбра не.
Само у усло ви ма уну тра шње ста бил но сти, рекао је пред -
сед ник Нико лић, држа ва и дру штво могу склад но да се
раз ви ја ју – у поли тич ком, еко ном ском, соци јал ном, кул -
тур ном и сва ком дру гом сми слу. 

Нико лић је мла дим офи ци ри ма пору чио да је на сва -
ком кра ју неки нови поче так и да они завр шив ши Вој ну
ака де ми ју, отва ра ју вра та тог новог почет ка. 
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Ч�ст и понос
После све ча но сти пред сед ник Народ не скуп шти не

Небој ша Сте фа но вић иста као је да је увек изу зет на част
за јед ну земљу када про мо ви ше нову кла су офи ци ра.

– Пра ви ути сак је ути сак публи ке на чијим се лици -
ма виде ло шта то зна чи за ову земљу, част, досто јан -
ство, понос роди те ља. И оба ве за дево ја ка и мома ка
који су зако ра чи ли у свој нови вој нич ки живот, да бра -
не земљу и сти чу нова зна ња и вешти не – рекао је Сте -
фа но вић.

Мини стар одбра не Небој ша Родић нагла сио је
сим бо ли ку да се про мо ци ја нових офи ци ра Вој ске
Срби је дога ђа истог дату ма када је пре 95 годи на запо -
че та вели ка бит ка про бо ја Солун ског фрон та.

– То је надах ну ће за све мла де каде те и кадет ки ње
да буду достој ни име на и дела оних чија јуна штва сла -
ви мо. Сви ма од срца желим добро здра вље и мно го
успе ха, да пред собом увек има ју иде ју води љу да нема
недо сти жног чина и да ће до њега доспе ти само мар -
љи вим и вред ним радом – рекао је мини стар Родић.

Начел ник Гене рал шта ба гене рал Љуби ша Дико вић
иста као је да је све ча на про мо ци ја нових офи ци ра понос
гра ђа на Срби је и понос свих при пад ни ка наше вој ске.

– Надам се да ће вре ме које је пред овим мла дих
офи ци ри ма потвр ди ти моје уве ре ње да ће они бити
понос наше отаџ би не – рекао је гене рал Дико вић. 

– Учи те стал но и мно го, уса вр ша вај те се као офи ци -
ри, али и као људи. Гра ди те сво је кари је ре часно, одва -
жно, са хра бро шћу и ода но шћу отаџ би ни која је кра си ла
херо је срп ске вој ске кроз чита ву нашу исто ри ју. Њихо -



вим тра гом сме ло извр ша вај те задат ке које пред вас
поста вља ју држа ва и дру штво – пору чио је пред сед ник
Томи слав Нико лић, чести та ју ћи нај мла ђим офи ци ри ма
прве зве зди це на епо ле та ма. 

Углед Вој не ака де ми је
Начел ник Вој не ака де ми је гене рал-мајор др Мла ден

Вуру на, обра ћа ју ћи се при сут ни ма, изра зио је задо вољ ство
и част што су, сво јим при су ством, дали зна чај овом све ча -
ном чину. Он је иста као да о угле ду наше Вој ске гово ре
при сут не деле га ци је и посеб но поздра вио коман дан та
Наци о нал не гар де Оха ја гене рал-мајо ра Дебо ру Ешен хурст
и каде те и офи ци ре вој них ака де ми ја Фран цу ске, Немач ке,
Чешке, Сло вач ке и Алжи ра.

– Вој на ака де ми ја је данас висо ко о бра зов на уста но ва,
члан Уни вер зи те та одбра не, са 163 годи не иску ства и успе -
ха у обра зо ва њу офи ци ра за дужност одбра не земље.
Осло нац нашег успе ха је слав на исто ри ја наших пре да ка и
осло бо ди лач ка тра ди ци ја срп ске вој ске, али и раз вој вој не

Пред сед ник Срби је Томи слав Нико лић уру чио је 
офи цир ску сабљу првом у ран гу Ива ну Сиби но ви ћу

Мини стар одбра не Небој ша Родић уручио је пишто љ 
с посве том нај у спе шни јем каде ту вида Коп не не вој ске
Нема њи Сма јо ви ћу

Дод� л� дипло м� 
Начел ник Вој не ака де ми је гене рал-мајор др Мла -

ден Вуру на уру чио је дипло ме о сте че ном зва њу офи -
ци ра Вој ске Срби је каде ти ма 134. кла се Вој не ака де ми -
је, а каде ти ма рода ави ја ци је летач ке зна ко ве доде лио
је начел ник шта ба Коман де ВиП ВО бри гад ни гене рал
Дејан Јок си мо вић.

На све ча но сти у Вој ној ака де ми ји уру че не су и
награ де за нај бо ље успе хе на сту диј ским про гра ми ма,
за нај бо ље завр шне радо ве и за позна ва ње енгле ског
јези ка.



науч не мисли и при ме на савре ме них мето да у наста ви –
рекао је гене рал Вуру на и иста као да каде те 134. кла се
одли ку је врло добра про сеч на оце на, 150 дана обу ке на
тере ни ма и у једи ни ца ма, вели ки број насту па на разним
спорт ским так ми че њи ма, 10 обја вље них науч них радо ва и
мно го међу на род них, хума ни тар них и јав них актив но сти
где су са поно сом пред ста вља ли вој ску и земљу којој при -
па да ју.

– Строј пот по руч ни ка чија је имо ви на част, зна сво је
задат ке и оба ве зе. Тим посве ће њем и живот ним опре де ље -
њем пока зу ју да заслу жу ју чин пот по руч ни ка срп ског офи -
ци ра и ја им на томе, уз дубо ко пошто ва ње и вој нич ки
поздрав, чести там – рекао је гене рал Вуру на.

У име нових офи ци ра захва лио је пот по руч ник Иван
Сиби но вић и затим пре дао пре ла зну заста ви цу Кадет ске
бри га де кадет ки њи Мили ци Машић, која је тре нут но нај у -

спе шни ји кадет 135. кла се Вој не ака де ми је. Реч је о сим бо -
лич ној при мо пре да ји кадет ског обе леж ја изме ђу нај у спе -
шни јих каде та одла зе ће кла се и кла се које ће иду ће годи не
бити про из ве де на у офи цир ске чино ве.

У току све ча ног дефи леа Вој не ака де ми је, пла то
испред Дома Народ не скуп шти не над ле те ли су ави о ни и
хели коп те ри Вазду хо плов ства и про тив ва зду хо плов не
одбра не Вој ске Срби је, а пилот мајор Дејан Беда из „мига
29“ чести тао је пот по руч ни ци ма прве офи цир ске зве зди -
це. При пад ни ци Гар де изве ли су егзер цир, а на све ча но сти
су насту пи ли и Репре зен та тив ни орке стар Гар де и Умет -
нич ки ансамбл “Ста ни слав Бинич ки”.

Испред све ча не бине истак ну те су репли ке ста рих
пуков ских заста ва које су 1911. годи не срп ској вој сци уру -
чи ли краљ Петар Први Кара ђор ђе вић и вој ни мини стар
Сте па Сте па но вић. Испред репли ка ста рих заста ва, у знак
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Тро ји ца првих у ран гу – Ива н Сиби но ви ћ, 
Сини ша Чабар ка па и Дими три је Бећа ре ви ћ

Нај у спе шни ји каде ти вида Коп не не вој ске и Вазду хо -
плов ства и про ти ва зду хо плов не одбра не 
– Нема ња Сма јо ви ћ и Ива н Мудри



поча сти, били су постро је ни каде ти у вој ним уни фор ма ма
срп ске вој ске од 1850. до 1945. годи не.

На кра ју све ча но сти мла ди офи ци ри и каде ти Вој не
ака де ми је отпе ва ли су хим ну „Боже прав де“, а онда су, по
тра ди ци ји, шап ке поле те ле увис. ƒ

Еки па нови на ра и фото ре пор те ра ОДБРА НЕ

Подр шк� н�ј бли жих
Ненад Михај ло вић из Ћупри је на мани фе ста ци ју је

дошао због сина Мар ка.
– Офи цир ски позив се мора воле ти. Знам да му

није било тешко, јер је оду век желео да буде офи цир.
И ето, њего ва и наша жеља данас се оства ри ла!

Гор да на Мутав џић једва је доче ка ла све ча ну про -
мо ци ју и дошла је да буде уз кћер ку Мари ју, која је пре
чети ри годи не све изне на ди ла изја вом да ће упи са ти
Вој ну ака де ми ју.

– Као да је јуче било! Изне на ди ла сам се, али сам
је подр жа ла. Сада сам срећ на због ње и ових мла дих
људи који бли ста ју у офи цир ским уни фор ма ма!

У публи ци је било и доста мали ша на, можда буду -
ћих офи ци ра. Јед на од њих је шесто го ди шња Мија, која
је, видев ши број не девој ке у стро ју, и сама поже ле ла
да јед ног дана завр ши Ака де ми ју, нај ви ше због тога да
би могла да баци шап ку у вис.

Глу мац Бојан Перић рекао је да је током сни ма ња
сери је „Вој на ака де ми ја“ сте као ути сак да је офи цир -
ски позив тешка али часна и лепа про фе си ја.

– Две годи на сам радио и дру жио се са каде ти ма и
овом при ли ком им чести там. Раз у мем их да има ју тре -
му, као што је и ја имам јер ћемо овде сни ми ти послед -
ње кадро ве нове сери је о живо ту и раду на нашој Вој -
ној ака де ми ји.


